



दक्षिण-पूर्व चीन के गुईजो प्रांत में स्थित अनलांग काउन्टी की पर्वत शृंखला की तस्वीरों ने इंटरनेट का उपयोग करने वालों को मोहित कर लिया है। सोशल मीडिया में, हाल में शेयर किए हुए फुटेज में, कई पहाड़ी चोटियाँ मिस के पिरामिडों की तरह नज़र आ रही हैं, जिसके कारण सोशल मीडिया पर उनके स्रोत (ओरिजिन) के बारे में बहस छिड़ गई है। कुछ लोगों का मानना है कि, ये रचनाएं मानव-निर्मित हैं जिन्हें प्राचीन काल के सम्राटों की कब्रों को छुपाने के लिए बनाया गया होगा, जबकि कुछ का मानना है कि, ये "एलियन्स" द्वारा बनाए गए हैं। तथापि, वास्तविकता आश्चर्यजनक होने के साथ-साथ नीरस भी है, क्योंकि, ये प्राकृतिक रचनाएं हैं, कोई नाटकीय तथ्य इनसे जुड़ा हुआ नहीं है। गुईजो नॉर्मल युनिवर्सिटी के भूविज्ञानी, प्रोफेसर जो चोवेन के अनुसार, "पिरामिड जैसी दिखने वाली ये पहाड़ियाँ न तो मानव-निर्मित हैं और न ही प्राचीन कब्रों का स्थान हैं, बल्कि प्रकृति की कलात्मकता का उदाहरण हैं।" दक्षिण-पूर्व चीन का गुईजो प्रांत खड़ी चोटियों वाले पहाड़ों की शृंखला और गहरी घाटियों वाले लैंडस्केप के लिए जाना जाता है। तस्वीर में दिखने वाले ये पहाड़, कार्ट टोपोग्राफी का एक हिस्सा हैं जो प्लनशील कार्टोग्राफ चट्टानों के विघटन की प्रक्रिया से बनता है। "कोन" जैसी दिखने वाली ये चोटियाँ प्राकृतिक शैल संरचनाओं का परिणाम हैं। चोवेन ने बताया, "पानी के वटिकल कटाव ने चट्टानों के विस्तृत समूह को अलग-अलग इकाईयों में बांट दिया। यह कटाव प्रक्रिया निरंतर जारी रहने के कारण, शीर्ष की चट्टानें ज्यादा घुल गई जबकि आधार की चट्टानों पर कम प्रभाव हुआ इसलिए चौड़े बेस (आधार) के ऊपर पनी चोटियों का निर्माण हुआ। अनलांग की चट्टानें, चूने के पत्थर से बनी हुई रचनाएं हैं जो कि 200 मिलियन वर्षों से, ट्रायसिक काल की शुरुआत से मध्य तक निर्मित हुई होंगी। ये चट्टानें समुद्री वातावरण में बनी होंगी, जहां, पानी में घुले हुए खनिज, जलवायु और जिओलॉजी (भूतत्व) में समय-समय पर होने वाले बदलाव के कारण, रीक्रिस्टलाइज होकर अलग-अलग विशिष्ट सतहें बना देते हैं। ईट-नुमा संरचनाएं भी कटाव के कारण बनी हुई प्राकृतिक नक्काशी हैं। चोवेन ने विस्तार से बताया कि, कार्ट लैंडस्केप की भूगर्भीय प्रक्रियाएं परतदार चट्टानों को डिज़ॉल्व (विघटित) करके छोटे-छोटे खंडों में परिवर्तित कर सकती हैं, जिससे वो मानव-निर्मित लगती हैं। चट्टानों के बीच की छोटी दरारों में पानी जाने से उनमें कटाव शुरू हो जाता है जिसके कारण पूरी तरह से घुलने के बजाय खंडित ब्लॉक जैसी नज़र आने वाली संरचनाएं बन जाती हैं।

मुंबई के दो पासपोर्ट ऑफिस में भ्रष्टाचार: चौदह अधिकारियों के खिलाफ सी.बी.आई जांच शुरू

फर्जी पासपोर्ट बनाने के मामले में सी.बी.आई. ने 33 ठिकानों पर छापे मारे, 18 एजेंटों के खिलाफ भी मुकदमा दर्ज हुआ

मुंबई, 30 जून। सैन्ट्रल ब्यूरो ऑफ इन्वैस्टिगेशन (सी.बी.आई.) ने फर्जी तौर-तरीकों से पासपोर्ट बनाने और भ्रष्टाचार के आरोप में मुंबई में दो पासपोर्ट सेवा केंद्र (पी.एस.के.) के 14 अधिकारियों के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

सी.बी.आई. ने महाराष्ट्र में 33 स्थानों पर तलाशी अभियान चलाया। मामले से जुड़े सी.बी.आई. अधिकारियों ने बताया कि, सी.बी.आई. ने लोअर परेल और मलाड में पासपोर्ट सेवा केंद्रों के अधिकारियों और बिचौलियों से जुड़े एक भ्रष्टाचार रैकेट का पर्दाफास किया है। सी.बी.आई. ने अपनी 12 एफ.आई.आर. में 18 एजेंट्स और बिचौलियों के खिलाफ भी मामला दर्ज किया है।

सी.बी.आई. के एक अधिकारी ने

- सी.बी.आई. ने अपनी 12 एफ.आई.आर. में 18 एजेंट और बिचौलियों के खिलाफ भी मामला दर्ज किया है।
- सी.बी.आई. ने एफ.आई.आर. में दर्ज किया है कि, अधुरे और फर्जी कागजातों के आधार पर फर्जी पासपोर्ट बनाने का काम किया जा रहा था।

बताया, ये अधिकारी पासपोर्ट सेवा एजेंट के साथ लगातार संपर्क में थे और अपर्याप्त या अशुभे डाक्यूमेंट्स के आधार पर या पासपोर्ट आवेदकों के पर्सनल डिटेल्स में हेरफेर करके पासपोर्ट जारी करने के बदले में अनुचित आर्थिक लाभ लेने के लिए बिचौलियों के साथ मिलकर साजिश रचते थे।

अधिकारियों ने बताया कि, 26 जून को विदेश मंत्रालय के सतर्कता विभाग के औचक निरीक्षण के दौरान कथित भ्रष्टाचार का पता चला। उन्होंने

बताया कि, मोबाइल फोन, सोशल मीडिया चैट और यू.पी.आई. पेमेंट के विवरण से कई लाख रुपये के कुछ संदिग्ध लेनदेन सामने आए।

सी.बी.आई. के अधिकारियों ने बताया कि आरोपी --पासपोर्ट सेवा केंद्रों के अधिकारी जूनियर और सीनियर पासपोर्ट सहायकों के पद पर हैं और कथित तौर पर बिभिन्न पासपोर्ट सेवा एजेंट और बिचौलियों के साथ मिलीभगत करके काम कर रहे थे। साथ ही अपने या अपने परिवार के सदस्यों

के बैंक खातों में अवैध रूप से पैसे ले रहे थे।

विदेश मंत्रालय से मंजूरी मिलने के बाद सी.बी.आई. ने अधिकारियों और बिचौलियों के खिलाफ 12 एफ.आई.आर. दर्ज की। अधिकारियों ने बताया कि, शनिवार को मुंबई और नासिक में बड़े पैमाने पर तलाशी अभियान चलाया गया, जिसमें डिजिटल डिवाइस, डाक्यूमेंट्स और अन्य सामग्री जब्त की गई। गौरतलब है कि, बीते दिनों दिल्ली एयरपोर्ट पर एक फर्जी पासपोर्ट का मामला सामने आया था। एक युवा व्यक्ति फर्जी पासपोर्ट के जरिये विदेश जाने के प्रयास में एयरपोर्ट पर पकड़ा गया था, ऐसे और भी कई मामले सामने आने के बाद पासपोर्ट कार्यकालियों के खिलाफ जांच बिठाने का विदेश मंत्रालय ने निर्णय लिया था।

मेघालय: दूषित भोजन के सेवन से 50 लोग अस्पताल में भर्ती

शिलांग 30 जून (वार्ता)। मेघालय के पूर्वी पश्चिमी खासी हिल्स जिले में एक अंतिम संस्कार समारोह के दौरान एक घर में कथित रूप से दूषित भोजन के सेवन के बाद महिलाओं और बच्चों सहित 50 से अधिक लोग बीमार हो गए।

मेघालय के पूर्वी पश्चिमी खासी हिल्स जिले में एक अंतिम संस्कार समारोह के दौरान एक घर में कथित रूप से दूषित भोजन के सेवन के बाद 50 से अधिक लोग बीमार हो गए।

है। अधिकारियों ने रविवार को यह जानकारी दी। स्वास्थ्य अधिकारियों ने कहा कि मरीजों को मैरिंग और नंगस्टोइन सिविल अस्पतालों में भर्ती कराया गया है। मैरिंग में यू तिरोट सिंग मेमोरियल (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘शिक्षा से कहीं ज्यादा वैवाहिक आयोजनों पर खर्च करते हैं भारतीय’

ब्रोकरेज फर्म जेफरीज ने एक रिपोर्ट में कहा है कि, भारतीय विवाह उद्योग का आकार लगभग 10 लाख करोड़ रुपये है जबकि भारतीय एजुकेशन पर पांच लाख करोड़ रुपये खर्च करते हैं

नई दिल्ली, 30 जून। भारतीय विवाह उद्योग का आकार लगभग 10 लाख करोड़ रुपये है, जो खाद्य और किराना के बाद दूसरे स्थान पर है। एक रिपोर्ट में यह जानकारी देते हुए कहा गया कि आम हिंदुस्तानी शिक्षा की तुलना में विवाह समारोह पर दोगुना खर्च करते हैं। भारत में सालाना 80 लाख से एक करोड़ शादियां होती हैं, जबकि चीन में 70-80 लाख और अमेरिका में 20-25 लाख शादियां होती हैं।

गौरतलब है कि, भारत में आजकल हाई प्रोफाइल शादियों का ट्रेंड भी काफी बढ़ गया है। आगामी समय में रिलायंस के मुखिया मुकेश अंबानी के बेटे की अनंत अंबानी की शादी के भी खूब चर्चे हो रहे हैं। बताया जा रहा है कि, एक विशालकाय क्रूज शिप पर इस विवाह कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा, जिसमें देश-दुनिया के सभी जाने-माने सैलिब्रिटीज शिरकत करेंगे।

ब्रोकरेज फर्म जेफरीज ने एक रिपोर्ट में कहा है कि, भारतीय विवाह उद्योग अमेरिका (70 अरब अमेरिकी डॉलर) के उद्योग के आकार का लगभग दोगुना है। हालांकि, यह चीन (170 अरब अमेरिकी डॉलर) से छोटा है। रिपोर्ट के मुताबिक भारत में खपत श्रेणी में शादियों का दूसरा स्थान

है। अगर शादी एक श्रेणी होती, तो वे खाद्य और किराना (681 अरब

रिपोर्ट में कहा है कि, भारत में सालाना 80 लाख से एक करोड़ शादियां होती हैं, जबकि चीन में 70-80 लाख और अमेरिका में 20-25 लाख शादियां होती हैं।

रिपोर्ट के अनुसार भारतीय विवाह उद्योग का खाद्य और किराना के बाद दूसरे स्थान पर है। जेफरीज ने रिपोर्ट में कहा है कि, हर साल 80 लाख से एक करोड़ शादियां होने के साथ, भारत दुनिया भर में सबसे बड़ा विवाह स्थल है। कैंट के अनुसार इसका आकार 130 अरब अमेरिकी डॉलर होने का अनुमान है।

अमेरिकी डॉलर) के बाद दूसरी सबसे बड़ी खपत श्रेणी होती। भारत में शादियां भव्य होती हैं और इनमें कई तरह के समारोह और खर्च होते हैं। इससे आभूषण और परिधान जैसी श्रेणियों में खपत बढ़ती है और अप्रत्यक्ष रूप से ऑटो तथा इलेक्ट्रॉनिक्स उद्योग को लाभ मिलता है। खर्चीली शादियों पर अंकुश लगाने के प्रयासों के बावजूद, विदेशी स्थानों पर होने वाली आलीशान शादियां भारतीय वैभव को प्रदर्शित करती रहती हैं।

जेफरीज ने कहा, हर साल 80 लाख से एक करोड़ शादियां होने के साथ, भारत दुनिया भर में सबसे बड़ा

विवाह स्थल है। कैंट के अनुसार इसका आकार 130 अरब अमेरिकी डॉलर होने का अनुमान है। भारत का विवाह उद्योग अमेरिका के मुकाबले लगभग दोगुना है और प्रमुख उपभोग श्रेणियों में इसका महत्वपूर्ण योगदान है। भारतीय शादी कई दिनों तक चलती है और साधारण से लेकर बेहद भव्य तक होती है। इसमें क्षेत्र, धर्म और आर्थिक पृष्ठभूमि की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। रिपोर्ट में यह भी कहा गया कि भारत में विवाह पर शिक्षा (स्नातक तक) की तुलना में दोगुना खर्च किया जाता है, जबकि अमेरिकी जैसे देशों में यह खर्च शिक्षा की तुलना में आधे से भी कम है।

जेफरीज ने कहा, हर साल 80 लाख से एक करोड़ शादियां होने के साथ, भारत दुनिया भर में सबसे बड़ा

‘हमें 100 में से 75 नम्बर मिले लेकिन विपक्ष तो 25 नम्बर पाकर ही खुद को पास मान रहा है’

गृह मंत्री अमित शाह ने लोकसभा चुनाव परिणामों के बारे में विपक्ष के दावों पर तंज कसा

नई दिल्ली, 30 जून। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को कांग्रेस पर निशाना साधा। उन्होंने कांग्रेस पार्टी पर लोकसभा चुनाव के परिणामों को लेकर जनता के बीच भ्रम फैलाने का आरोप लगाया। शाह ने कहा कि, हमें 100 में 85 नंबरों की उम्मीद थी, हालांकि 75 आए और वो 25 में फेल होकर भी खुश ऐसे हैं मानो जीत गए। शाह ने कहा कि अकेले भाजपा को चुनाव में पूरे इंडिया ब्लॉक के बराबर सौते मिली है। शाह ने कहा कि आगामी हरियाणा चुनाव में भाजपा अकेले चुनाव लड़ने जा रही है और दावा किया कि वे लगातार तीसरी बार सरकार बनाएंगे।

अमित शाह हरियाणा के पंचकुला में भाजपा नेताओं और पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि भाजपा आगामी हरियाणा विधानसभा चुनाव मौजूद मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में अकेले चुनाव लड़ेगी। शाह ने दावा

अमित शाह ने कहा कि, हमें 100 में 85 नंबरों की उम्मीद थी, हालांकि 75 आए और वो 25 में फेल होकर भी खुश ऐसे हैं मानो जीत गए।

अमित शाह ने कहा कि, आगामी हरियाणा चुनाव में भाजपा अकेले चुनाव लड़ने जा रही है और दावा किया कि, वे लगातार तीसरी बार सरकार बनाएंगे।

गौरतलब है कि, इस बार आये लोकसभा चुनावों के बाद विपक्ष पिछले दस सालों में पहली बार बेहद मजबूत हुआ है और भाजपा नीत एन.डी.ए. पर चुनाव परिणामों को लेकर लगातार तीसरे हमले कर रहा है।

विपक्ष दावे कर रहा है कि, चुनाव परिणामों ने जता दिया है कि, प्रधानमंत्री मोदी में जनता का विश्वास अब बाकी नहीं रह गया है।

अमित शाह ने कांग्रेस नेताओं राहुल गांधी और दीपेंद्र सिंह हुड्डा पर कटाक्ष करते हुए कहा कि हरियाणा में अब 'तारा, सितारा' नहीं चलेगा। सोनिया का आंखों का तारा (राहुल गांधी) और 'पूंपेंद्र हुड्डा साहब का सितारा' (दीपेंद्र हुड्डा)।

पार्टी सूत्रों ने बताया कि, बैठक में अमित शाह ने राज्य की 10 लोकसभा सीटों में से पांच पर बीजेपी की हार का (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

अमित शाह ने आरोप लगाया कि कांग्रेस लोगों में भ्रम फैलाकर लोकसभा चुनाव में अपनी हार को छिपाने की कोशिश कर रही है। शाह ने कहा, "हमें 100 में से 85 अंकों की उम्मीद थी, लेकिन 75 अंक ही मिल पाए और कांग्रेसी हमें फेल कह रहे हैं। उन्हें सिर्फ 25 अंक मिले और वे खुद को पास कह रहे हैं। वे (कांग्रेस) फेल होने के बाद भी खुद को पास कह रहे हैं। अकेले भाजपा को पूरे इंडिया ब्लॉक जितनी सौते मिली है।"

अमित शाह ने कांग्रेस नेताओं राहुल गांधी और दीपेंद्र सिंह हुड्डा पर कटाक्ष करते हुए कहा कि हरियाणा में अब 'तारा, सितारा' नहीं चलेगा। सोनिया का आंखों का तारा (राहुल गांधी) और 'पूंपेंद्र हुड्डा साहब का सितारा' (दीपेंद्र हुड्डा)।

पार्टी सूत्रों ने बताया कि, बैठक में अमित शाह ने राज्य की 10 लोकसभा सीटों में से पांच पर बीजेपी की हार का (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

यू.जी.सी. नेट की परीक्षा ऑनलाइन मोड में होगी

नई दिल्ली, 30 जून। नेशनल टैस्टिंग एजेंसी (एन.टी.ए.) ने घोषणा की है कि यू.जी.सी. नेट की फिर से होने वाली परीक्षा कंप्यूटर आधारित परीक्षा (सीबीटी) के रूप में ऑनलाइन आयोजित की जाएगी। 18 जून को आयोजित यूजीसी नेट की परीक्षा पेपर लीक होने की वजह से एक दिन बाद यानी 19 जून को रद्द कर दी गई थी।

नेशनल टैस्टिंग एजेंसी ने यह घोषणा की है। 18 जून को आयोजित यू.जी.सी. नेट की परीक्षा पेपर लीक होने की वजह से एक दिन बाद यानी 19 जून को रद्द कर दी गई थी।

एनटीए ने दोबारा परीक्षा की तारीखों की घोषणा कर दी है।

एन.टी.ए. ने कहा, यू.जी.सी. नेट 2024 परीक्षा पहले पेन और पेपर (ऑफलाइन) मोड में आयोजित की गई थी। यह अब सीबीटी मोड में आयोजित की जाएगी। परीक्षा अब 21 अगस्त से 4 सितंबर के बीच कई पालियों में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

नीट यू.जी. सहित सभी एंट्रेंस एग्जाम ऑनलाइन मोड में आयोजित होंगे

नीट पेपर लीक को लेकर बीते हफ्ते में करीब तीन उच्च-स्तरीय बैठकें हुई हैं, जिसमें यह परीक्षा ऑनलाइन मोड में आयोजित करने पर प्रमुखता से विचार किया गया है

नई दिल्ली, 30 जून। नीट परीक्षा का पेपर लीक होने के बाद केंद्रीय परीक्षा एजेंसियों के खिलाफ कई तरह के सवाल उठे हैं। इस मुद्दे को लेकर संघर्ष ने सड़कों पर प्रदर्शन किया और सड़क के गलियारों में भी इसकी गुंज सुनाई दी। नीट यू.जी. पेपर लीक पर बढ़ते विवाद के बीच केंद्र सरकार बड़ा कदम उठाने जा रही है। रिपोर्ट के मुताबिक, अगले साल से नीट यू.जी. का एग्जाम ऑनलाइन मोड में कराए जाने पर विचार चल रहा है। गौरतलब है कि, अब तक नीट की परीक्षा पेन-एंड-पेपर से होती रही है, जिसमें मल्टिपल चॉइस कॉशिन टाइप के प्रश्न पूछे जाते हैं। मगर, आने वाले दिनों में नीट यू.जी. के लिए भी जे.ई.ई. में नया जा जे.ई.ई. एडवांस्ड जैसी कंप्यूटर आधारित परीक्षा को अपनाया जा सकता है।

नीट पेपर लीक को लेकर बीते हफ्ते में करीब तीन उच्च-स्तरीय बैठकें हुई हैं, जहां मामले को लेकर अलग-अलग पहलुओं पर विस्तार से चर्चा की गई। 22 जून को केंद्र सरकार की ओर से पूर्व इसरो अध्यक्ष के. राधाकृष्णन की अध्यक्षता में 7 सदस्यीय पैनल का गठन किया गया। टेस्ट प्रक्रिया व डेटा सुरक्षा प्रोटोकॉल में सुधारों की सिफारिश करने और नेशनल टैस्टिंग एजेंसी (एन.टी.ए.) की संरचना व कार्यप्रणाली की समीक्षा के लिए यह कमेटी बनाई गई। गौरतलब है कि, 2018 में तत्कालीन शिक्षा मंत्री प्रकाश जावड़ेकर ने इस मामले पर बड़ा

गौरतलब है कि, 2018 में तत्कालीन शिक्षा मंत्री प्रकाश जावड़ेकर ने इस मामले पर बड़ा बयान दिया था। उन्होंने कहा था कि, 2019 से नीट यू.जी. परीक्षा का ऑनलाइन मोड में आयोजित किया जाएगा। हालांकि, स्वास्थ्य मंत्रालय की आपत्ति के बाद शिक्षा मंत्रालय को यह निर्णय वापस लेना पड़ा। मगर, अब सूत्रों के हवाले से बताया जा रहा है कि, ऑनलाइन परीक्षा को लेकर गंभीरता से विचार किया जा रहा है।

बयान दिया था। उन्होंने कहा था कि, 2019 से नीट यू.जी. परीक्षा का ऑनलाइन मोड में आयोजित किया जाएगा। हालांकि, स्वास्थ्य मंत्रालय की आपत्ति के बाद शिक्षा मंत्रालय को यह निर्णय वापस लेना पड़ा। मगर, अब सूत्रों के हवाले से बताया जा रहा है कि, ऑनलाइन परीक्षा को लेकर गंभीरता से विचार किया जा रहा है। वहीं, नेशनल बोर्ड ऑफ एग्जामिनेशन (एन.बी.ई.) आगामी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

जनरल उपेन्द्र द्विवेदी नये सेना प्रमुख बने

नई दिल्ली, 30 जून (वार्ता)। जनरल उपेन्द्र द्विवेदी ने रविवार को 30वें सेना प्रमुख के रूप में अपना कार्यभार संभाल लिया। उन्हें जनरल मनोज पांडे के स्थान पर नियुक्त किया गया है, जो चार दशकों से भी अधिक

जनरल उपेन्द्र द्विवेदी को जनरल मनोज पांडे के स्थान पर नियुक्त किया गया है, जो चार दशकों से भी अधिक लंबी विशिष्ट सेवा के बाद सेवानिवृत्त हो गये।

लंबी विशिष्ट सेवा के बाद सेवानिवृत्त हो गये। जनरल मनोज पांडे ने यहां साउथ ब्लाक स्थित रक्षा मंत्रालय के कार्यालय में जनरल द्विवेदी को सेना की कमान सौंपी। जनरल पांडे का कार्यकाल पिछले महीने पूरा होना था, लेकिन लोकसभा चुनाव के महदनजर उन्हें एक महीने का (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

शेखावाटी में मूसलाधार बारिश, सड़कें लबालब

चूखू में 51.4 एमएम बारिश होने से किसान खुश नजर आये



चूखू में बारिश के बाद निकासी के अभाव में पानी सड़कों पर ही एकत्रित हो गया।

चूखू, (कास)। शेखावाटी में रविवार को मूसलाधार बारिश हुई जिससे किसानों के चेहरे चमकने लगे हैं। किसानों ने खेतों की बुवाई का काम शुरू कर रखा है। मौसम विभाग के अनुसार चूखू में 51.4 एमएम बारिश हुई है। आज अधिकतम तापमान 40.2 डिग्री सेल्सियस व न्यूनतम तापमान 29.0 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ है। पिछले दिवस की तुलना में अधिकतम तापमान में 0.3 डिग्री सेल्सियस बढ़ गया है। साथ ही न्यूनतम तापमान में भी 1.2 डिग्री सेल्सियस की बढ़ोतरी हुई है।

जानकारी के अनुसार सवेरे से ही सूखी देवता ने अपने तेवर दिखाने शुरू कर दिए थे। दिनभर उमस रही, शाम ढलने से पहले यहां मूसलाधार बारिश शुरू हो गई। बारिश के बाद हमेशा की

तरह चूखू शहर की मुख्य सड़कें पानी से लबालब हो गईं। यहां आकाशवाणी रोड के पास सीएम बहड़ मार्ग पानी की निकासी के अभाव में तालाब बन गया। यहां सड़क पर पड़े गड़ों में कई जने गिरकर घायल हो गए। प्रशासन का इस ओर बिलकुल भी ध्यान नहीं है।

सभापति, आयुक्त, विधायक एवं अन्य उच्च अधिकारियों को तो सिर्फ गाजर गिनाणी ही दिखाई देती है। जो भी आता है, भागकर गाजर गिनाणी का निरीक्षण करके फोटो खींचवाकर खुश हो जाता है। शहर की दयनीय स्थिति के बारे में कोई कुछ नहीं बोल रहा है। नगरपरिषद वाले पानी निकासी के नाम पर डोजल खुद ही पी जाते हैं। कोई कहने-सुनने वाला भी नहीं है। एकदम से मौज ही मौज हो

झमाझम बारिश से गंगापुर सिटी शहर तरबतर हुआ

मानसून की पहली बरसात में दुकानों व घरों में पानी भर गया



गंगापुर सिटी में बरसात होने से सड़कों पर पानी भर गया।

गंगापुर सिटी, (निर्स)। जिला मुख्यालय सहित आसपास के क्षेत्र में मानसून की पूरी तरह से पंटी हो चुकी है। रविवार दोपहर को एकाएक मौसम बदल गया और आधे घंटे जोरदार बारिश हुई। बारिश के बाद सड़कों पर पानी भर गया। नया बजार दरिया गया वहीं बच्चों ने पानी में तैर कर स्वीनिंग पूल का आनन्द लिया। वहीं मानसून की पहली बरसात में दुकानों व घरों में पानी भर गया। बारिश के बाद ठंडी हवाएं चलने से तापमान में गिरावट आने से लोगों को भीषण गर्मी और उमस से राहत मिली। बारिश से किसानों के चेहरे खिल उठे और किसान खरीफ फसलों की बुआई में जुट गए हैं। रविवार को आसमान में कई बार बदल

छाए, लेकिन बारिश नहीं हुई। दोपहर करीब साढ़े तीन बजे मौसम बदल गया और आसमान में काली घटाएं छा गईं। इसके बाद देखते ही देखते बारिश शुरू हो गई। पहले धीमी गति से बूंदाबांदी होती रही, लेकिन इसके बाद में तेज बारिश होनी शुरू हो गई। इसके बाद कभी धीमी, कभी तेज गति से बारिश का दौर रुक-रुक कर चलता रहा। बारिश के बाद सड़कों पर पानी बह निकला। बारिश के दौरान बिजलियां कड़कने लगीं। साथ ही आसमान में बादल गरजने लगे। बारिश के बाद ठंडी हवाएं चलने लगीं और इसके बाद तापमान में गिरावट आ गई, जिससे लोगों को दिनभर पड़ रही तेज गर्मी और उमस से काफी राहत मिली।

करौली में हुई झमाझम बारिश से निचली बस्तियों में पानी भरा

करौली, (निर्स)। करौली में रविवार दोपहर को हुई बारिश के बाद मौसम सुहावन हो गया। बारिश से लोगों को गर्मी और उमस से राहत मिली। प्रातःकाल से पड़ रही गर्मी और उमस से परेशानी के बीच रविवार दोपहर अचानक मौसम का मिजाज बदल गया और आसमान में काले घने बादल छा गए, जिसके बाद करीब आधा घंटे तक झमाझम बारिश हुई जिससे सड़कों पर पानी बह निकला।

उमस व गर्मी से बचाव के लिए लोगों ने बारिश के पानी में नहाकर आनंद लिया। करीब आधे घंटे तक हुई बारिश से लोगों को गर्मी व उमस से राहत मिली। वहीं नदी, बांध, तलाबों में भी पानी की आवक हुई। झमाझम बारिश से क्षेत्र के किसानों के चेहरे खिल उठे। वहीं जिला मुख्यालय पर आपदा प्रबंधन की पोल खुलकर सामने आ गई। शहर के बीच से होकर गुजर



करौली में बारिश से हाईवे सड़क पर बने पानी में वाहनों के फंसने से जाम लग गया।

रहे नेशनल हाईवे की सड़क पर जगह-जगह पानी भरवा हो गया। वहीं मेजजीन तिराहा स्थित सड़क पर पानी निकासी नहीं होने के कारण पानी भर गया जिसके चलते दोनों तरफ वाहनों की कतारें लग गईं और जाम में फंसे लोगों को खासी परेशानियों का सामना करना

पड़ा। इसके अलावा शहर की कई निचली बस्तियों में पानी भर गया। वहीं शहर की विवेक विहार कॉलोनी में बरसाती पानी की निकासी नहीं होने के कारण रविवार को तेज बारिश से करीब 60 से 70 मकानों के रास्ते पानी से लबालब होने से लोगों का आवागमन

कठिनाई भरा हो गया। वहीं सायनाथ खिड़किया बाहर नाला अवरूद्ध होने से पानी निकासी नहीं हो पाई और सड़कों व घरों की चौखटों तक पानी भर गया जिसके चलते लोग पूर्व में हुई बाढ़ जैसी घटना को याद कर भयभीत से नजर आये।

मकराना में मूसलाधार बारिश हुई

मकराना, (निर्स)। शहर में रात्रि को मूसलाधार बारिश हुई, जिससे शहर के सड़कें पानी से तरबतर हो गईं। मानसून की पहली अच्छी बारिश के बाद यहां सभी सड़कों पर जैसे नदियां बह निकलीं।

शहर के हॉस्पिटल, नगर परिषद, सरकारी स्कूल, पंचायत समिति और न्यायालय के सामने कि सड़कों सहित गुलजारपुरा, इकबालपुरा, भारकों की ढाणी, नदी मोहल्ला, अली चेंबर, कन्या पाठशाला गली की तरफ सड़क से दो फीट ऊपर तक पानी बह रहा था जबकि अस्पताल रोड पर तीन फीट ऊपर तक पानी भरा हुआ था। अस्पताल रोड पर कुछ घरों और दुकानों में पानी चला गया। बारिश के बाद ठंडी हवाएं चलने लगीं और इसके बाद तापमान में गिरावट आ गई, जिससे लोगों को दिनभर पड़ रही तेज गर्मी और उमस से काफी राहत मिली।

प्री-डीएलएड परीक्षा में डमी परीक्षार्थी को पकड़ा

डमी परीक्षार्थी का अंगुठा निशान व फोटो का मिलान नहीं होने से पुलिस को सूचना दी

जालोर, (कास)। जालोर जिले के उम्मेदाबाद ग्राम के राउमा विद्यालय में रविवार को प्री-बीएसटीसी परीक्षा में एक डमी परीक्षार्थी को पकड़ा गया है।

जालोर जिले के प्री-बीएसटीसी परीक्षा-2024 में परीक्षा केंद्र राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय उम्मेदाबाद में परीक्षार्थी रोल नंबर 16402916 भगवती पुत्री मोहनलाल बिश्नोई निवासी दातीवास पुलिस थाना भीममाल जिला जालोर के स्थान पर डमी परीक्षार्थी निरमा कुमारी पुत्री आसुराम बिश्नोई निवासी भालनी पुलिस थाना बागोड़ा जिला सांचौर का बायोमेट्रिक पहचान के लिए परीक्षण किया गया तो डमी परीक्षार्थी का अंगुठा निशान व फोटो का मिलान नहीं होने से केंद्र अधीक्षक प्रभारी मंसाराम राणा केंद्र अधीक्षक राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय उम्मेदाबाद द्वारा पुलिस को सूचना दी गई।

केंद्र अधीक्षक की रिपोर्ट पर डमी परीक्षार्थी निरमा कुमारी द्वारा मूल परीक्षार्थी भगवती कुमारी के स्थान पर परीक्षा देने पर उक्त परीक्षार्थी निरमा कुमारी को गिरफ्तार कर उसके विरुद्ध



जालोर शहर के निकट उम्मेदाबाद राउमा विद्यालय में पुलिस ने डमी महिला परीक्षार्थी को पकड़ा।

राजस्थान सार्वजनिक परीक्षा (अनुचित मुकदमा दर्ज कर अग्रिम अनुसंधान साधनों की रोकथाम 1992) में जारी है।

मंदिर के पास बरे में नाबालिग का शव मिला

टी-20 वर्ल्ड कप में इंडिया की जीत का जश्न मनाने निकला था नाबालिग

जोधपुर, (कास)। वर्ल्ड कप में इंडिया की जीत पर घर से पटाखे चलाने निकले नाबालिग का शव रविवार सुबह बरे में मिला। हाईवे के किनारे झाड़ियों में मंदिर के पास ग्रामीणों ने लावारिस पड़े बरे को खोलकर देखा तो अंदर शव था।

परिजन को दावा है कि नाबालिग की हत्या की गई है और शव पर कंट लगने के निशान भी हैं। ऐसे में ग्रामीणों और परिजन ने दोपहर हाईवे जाम कर दिया गया और आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग कर रहे हैं। मामला जोधपुर के राजीव गांधी नगर थाना इलाके के केरू गांव का है। ग्रामीणों के विरोध को देखते हुए मौके पर जोधपुर वेस्ट के एडीसीपी निशांत भारद्वाज और राजीव गांधी नगर थाना प्रभारी देवकीचंद ढाका मौके पर पहुंचे। यहां एफएसएल की टीम को बुलाया गया है। हत्या की आशंका जताते हुए ग्रामीणों ने हाईवे पर प्रदर्शन कर रास्ता रोक दिया।

थानाधिकारी देवकीचंद ढाका ने बताया कि रविवार सुबह ग्रामीणों को जोधपुर से जैसलमेर की ओर जा रहे हाईवे पर बाबा रामदेव मंदिर के पास

परिजनों के अनुसार नाबालिग के शव पर कंट लगने के निशान हैं, ऐसे में उसकी हत्या की गई है

परिजन और ग्रामीणों ने शव के साथ हाईवे किनारे बैठकर आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग की

जश्न मनाने की कहकर निकला था। उसने कहा था कि कुछ देर में दोस्तों के साथ पटाखे चला कर लौट आएगा। इसके बाद सुबह 10 बजे घर से 1 किमी दूर 12 मील के पास हाईवे पर मंदिर की झाड़ियों में शव मिला। परिजनों के अनुसार चेतन के शव पर कंट लगने के निशान हैं। ऐसे में उसकी हत्या की गई है। इसके बाद परिजन और ग्रामीण शव के साथ हाईवे किनारे बैठ गए और आरोपियों की मांग करने लगे। सुबह से ग्रामीण आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग पर अड़े हैं। पुलिस अधिकारी ग्रामीणों से बात कर मामला शांत कराने की कोशिश कर रहे हैं।

नाबालिग को मौत के बाद ग्रामीणों का आक्रोश देखते हुए चार थानों का पुलिस जांचा तैनात किया गया है। मौके पर करीब 100 पुलिसकर्मी तैनात हैं। साथ ही एसीपी अनिल कुमार, राजीव गांधी नगर थाना देवीचंद ढाका, देव नगर थाना सीआई भूटाराम, प्रताप नगर सदर् थाना सीआई सतीश कुमार और सूरसागर थाना पुलिस का जांचा मौके पर मौजूद हैं।

बजरी खनन को लेकर दो गुट आपस में भिड़े

सड़क दुर्घटना में डिस्कॉम एईएन व पत्नी की मौत

जोधपुर, (कास)। जोधपुर जिले में बजरी माफिया इन दिनों पुलिस को खुली चुनौती दे रहे हैं। ताजा मामला बिलाड़ा थाना क्षेत्र के भावी गांव की सरहद का है, जहां बजरी खनन को लेकर आपसी रंजिश के तहत दो गुट आपस में भिड़े गए। इस दौरान कई वाहनों में तोड़फोड़ की गई। वहीं एक युवक चोटिल हो गया जिसे इलाज के लिए जोधपुर रेफर किया गया।

सूचना मिलने के बाद बिलाड़ा थाना पुलिस और बिलाड़ा डीवाईएसपी गोमाराम जाट मौके पर पहुंचे और मामले को लेकर जानकारी ली। फिरहाल अभी तक किसी आरोपी की गिरफ्तारी नहीं हो सकी है। डीवाईएसपी गोमाराम जाट ने बताया कि आज सुबह सात बजे के करीब अवैध बजरी खनन

को लेकर रंजिश के तहत दो गुट आपस में भिड़े गए। इस दौरान बोल्लेरो कैपर को टक्कर मार कर क्षतिग्रस्त कर दिया गया। हादसे में एक युवक घायल हो गया जिसे इलाज के लिए जोधपुर रेफर किया गया। वहीं मामले में आरोपियों की घरपकड़ के लिए टीम भेजी गई है। जानकारी के अनुसार बिलाड़ा सहित आसपास के क्षेत्रों में अवैध बजरी खनन को लेकर कई बार ग्रामीणों की शिकायत भी सामने आ चुकी है, लेकिन प्रभावी कार्रवाई नहीं होने की वजह से अवैध तरीके से बजरी खनन कर परिवहन करने वाले माफिया हावी हो चुके हैं। इसी के चलते कई गुट भी बन चुके हैं। इन्होंने गुटबाजी के चलते आज सड़क पर दहशत देखने को मिली। इधर घटनाक्रम को लेकर ग्रामीण दहशत में हैं।

बीकानेर, (निर्स)। नागौर के बाराणी गांव के पास हुए सड़क हादसे में घायल जोधपुर विद्युत वितरण निगम लिमिटेड के सहायक अभियंता अशोक शर्मा और उनकी पत्नी की इलाज के दौरान बीकानेर में मौत हो गई। दोनों का शव जोधपुर पहुंचाया जा रहा है। शर्मा की बेटियों का इलाज भी बीकानेर में ही चल रहा है।

नागौर से अपने परिवार के साथ शर्मा शनिवार को बीकानेर आ रहे थे। बाराणी गांव के पास सामने से आ रही कार से टक्कर हो गई, जिसमें कार जने घायल हो गए। सहायक अभियंता अशोक और उनकी पत्नी सुमन आगे बैठे थे उन्हें गंभीर चोट आने पर बीकानेर के पीबीएम अस्पताल रेफर कर दिया गया, जहां इलाज के दौरान उनकी मौत हो गई। बाद में नागौर में भती बेटी मिनल (23) और

मानसी (18) को भी बाद में बीकानेर रेफर कर दिया गया। बेटियों का इलाज अभी भी बीकानेर में चल रहा है, जबकि पति-पत्नी की इलाज के दौरान मौत हो गई। अशोक की पुत्री मीनल (23) व मानसी (18) घायल हैं और इलाज चल रहा है। उधर, जांगलू गांव निवासी सामने वाली कार चालक मनोहरसिंह भी हादसे में गंभीर घायल हो गया। उसका भी इलाज चल रहा है। वह रिश्तेदार की शादी के कांड बॉटने जा रहा था। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि गाड़ियां भिड़ने से धमका हुआ तो दुर्घटना के दौरान आसपास मौजूद लोगों ने घायलों को गाड़ियों से बाहर निकाला। इसके बाद राहगीरों की मदद से लोगों ने एंबुलेंस से घायलों को नागौर के जवाहरलाल नेहरू राजकीय चिकित्सालय पहुंचाया।

बाल नशा मुक्ति की रोकथाम के लिए झुंझुनूं जिले को राष्ट्रीय पुरस्कार मिला

नशीली दवाओं के सेवन को रोकने के लिए जिला कलेक्टर ने प्रभावी कदम उठाए और उसका परिणाम रहा कि झुंझुनूं जिला पूरे देश में अक्ल रहा

झुंझुनूं, (निर्स)। जिले को बाल नशा मुक्ति की प्रभावी रोकथाम के लिए राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग द्वारा राष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मानित किया गया। रविवार को नई दिल्ली के विज्ञान भवन में आयोजित

बाल अधिकार संरक्षण आयोग देश में "एक युद्ध नशे के विरुद्ध" अभियान चलाकर नाबालिग बच्चों को नशीली दवाओं के सेवन से बचा रहा है

कार्यक्रम में भारत सरकार के गृह राज्य मंत्री नित्यानंद राय ने पुरस्कार एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। जिला कलेक्टर चिन्मयी गोपाल की ओर से मुख्य कार्यकारी अधिकारी अंबालाल मीणा एवं सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के उप निदेशक डॉ. पवन पुनियां ने यह सम्मान प्राप्त किया। उल्लेखनीय है कि बाल अधिकार संरक्षण आयोग देश में "एक युद्ध नशे के विरुद्ध" अभियान चलाकर नाबालिग बच्चों को नशीली दवाओं के सेवन से बचा रहा है। नशीली दवाओं के सेवन को रोकने के लिए जिला कलेक्टर चिन्मयी गोपाल ने प्रभावी कदम उठाए और उसका



नई दिल्ली में गृह राज्य मंत्री नित्यानंद राय ने मुख्य कार्यकारी अधिकारी अंबालाल मीणा एवं सामाजिक न्याय एवं अधि. विभाग के उप निदेशक डॉ. पवन पुनियां को पुरस्कार एवं प्रशस्ति पत्र प्रदान किया।

परिणाम रहा कि नशीली दवाओं की रोकथाम और जागरूकता के मामले में जिला पूरे देश में अक्ल रहा। डॉ. पुनियां ने बताया कि जॉइंट एक्शन प्लान ऑन प्रीवेंशन ऑफ ड्रग्स एंड सब्सटेंस एब्ज्यूज एंड इलिसिट ट्रेफिकिंग के क्षेत्र में जिले द्वारा ज्वाइंट एक्शन प्लान तैयार करने, कलेक्टर द्वारा ज्वाइंट एक्शन

प्लान की नियमित मॉनिटरिंग, सभी विभागों का लक्ष्य निर्धारित करना तथा उनकी अनुपालना करवाने, कोटपा एक्ट और जेजे एक्ट की अनुपालना, शैक्षणिक संस्थाओं में नशा मुक्ति के लिए जन जागरूकता पैदा करने, शेड्यूल एच और एक्स की दवाओं का विक्रय करने वाली दुकानों पर सीसीटीवी कैमरे

लगवाने, शैक्षणिक संस्थाओं में चाइल्ड राइट क्लब एवं प्रेहरी क्लब का गठन करवाने, जिले की सभी संस्थाओं से 9 इंडिकेटर की पालन करवाने तथा बच्चों में नशे की प्रवृत्ति को रोकने के लिए समय-समय पर जन जागरूकता अभियान संचालित करने में झुंझुनूं ने बेहतरीन काम किया।

नेत्रहीन दिव्यांग अध्यापक को मिला शिक्षा मंत्री का साथ

जालोर, (कास)। जालोर निवासी मंसाराम देवासी के लिए शिक्षा मंत्री मदन दिलावर का जालोर दौरा बरदान साबित हुआ। मंत्री दिलावर ने दिव्यांग अध्यापक की मांग पर उसे तत्काल मनचाही जगह लगाने के आदेश जारी कर दिए।

जानकारी के अनुसार शिक्षा मंत्री दिलावर एक दिवसीय दौरे पर रविवार को जालोर पहुंचे थे। यहां सफिकं हाउस में लोगों की समस्या सुनने के दौरान मंसाराम देवासी पुत्र बेसराम देवासी, निवासी सेवडी, तहसील बागोड़ा, जिला सांचौर, जो वर्तमान में राजकीय प्राथमिक विद्यालय शरणार्थियों की डांडी, धनसा, पंचायत समिति, भीममाल में तृतीय श्रेणी के अध्यापक पद पर कार्यरत हैं, जो कि मंत्री से मिला।



जालोर में शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने नेत्रहीन दिव्यांग मंसाराम को इच्छित जगह पर स्थानांतरण आदेश प्रदान किया।

मंसाराम जो कि आंखों से 100 प्रतिशत नेत्रहीन दिव्यांग है। इनका विद्यालय इनके गांव से 60 किलोमीटर दूर है,

जिससे वहां आने जाने में इन्हें परेशानी होती है। इस पर मंत्री मदन दिलावर ने तत्काल मौके पर ही अध्यापक मंसाराम

मंत्री दिलावर ने दिव्यांग अध्यापक की मांग पर मनचाही जगह लगाने के आदेश जारी किये

का स्थानांतरण तुरंत इच्छित ग्राम सेवडी के राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय मामानाडी सेवडी पंचायत समिति में करने के आदेश निदेशक प्राथमिक शिक्षा सीताराम जाट को दिए। मंत्री ने मजाक में इतिहास के अध्यापक मंसाराम से अकबर के नाना का नाम पूछा। इसके बाद आदेश की प्रति उन्हें सौंपी। आदेश पाकर नेत्रहीन दिव्यांग खुश नजर आया।

अजमेर में सम्राट पृथ्वीराज चौहान खेल महाकुंभ-2024 का विधिवत आगाज़

विधानसभा अध्यक्ष देवनानी व स्वायत्त शासन मंत्री जाबर सिंह खर्वा ने शुभारंभ किया

अजमेर, (कासं)। नगर निगम अजमेर व क्रीडा भारती अजमेरद्वारा आयोजित होने वाले सम्राट पृथ्वीराज चौहान खेल महाकुंभ-2024 का विधिवत शुभारंभ ध्वजारोहण व मशाल जला कर आगाज किया गया।

मुख्य अतिथि विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी व स्वायत्त शासन मंत्री जाबर सिंह खर्वा द्वारा किया गया। इस खेल महाकुंभ में 4000 से अधिक प्रतिभागी भाग ले रहे हैं। कार्यक्रम से पूर्व वृक्षारोपण किया और कहा कि प्रधानमंत्री जी ने को एक पेड़ मां के नाम अभियान का आगाज किया है इसमें हम सभी को सहभागी बनना चाहिए और वृक्ष का पालन इस प्रकार

जिस प्रकार हमारी मां हमारा लालन पालन करती है। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने कहा कि जो कोई भी खेल गतिविधियों में रुचि रखता है, वह जीवन के किसी भी खेल से कभी हार नहीं मानता या हार नहीं मानता। खेल और खेलों में भाग लेना उन्हें एक टीम खिलाड़ी बनना सिखाता है, जिसका रवैया हमेशा ध्यान का केंद्र बनने का होता है। खेल और खेल आत्मविश्वास बढ़ाने वाली गतिविधियाँ हैं और बच्चों को बहुत मज़ा भी देते हैं, खेलकूद को अतिरिक्त या मनोरंजक गतिविधियों के रूप में नहीं देखा जाना चाहिए, क्योंकि ये उससे कहीं अधिक हैं, कम उम्र के बच्चों को

किसी भी प्रकार के खेलों में जाने के लिए प्रोत्साहित करना चाहिए और उन्हें केवल एक खेल में ही नहीं बल्कि उससे अधिक खेलों को खेलने का मौका दिया जाना चाहिए। स्वायत्त शासन मंत्री जाबर सिंह खर्वा ने कहा कि खेलने के लिए प्रत्येक दिन कुछ समय निकालना चाहिए। खेल आपकी स्वस्थ शरीर और दिमाग के साथ बेहतर ध्यान लगाकर पढ़ाई करने में भी मदद करेगा, परन्तु खेलकूद को आज के समय में माध्यमिक माना जाता है क्योंकि हर कोई उच्चतम अंक स्कोर करने और प्रतिस्पर्धा में आगे बढ़ने में लगा हुआ है। उन्हें ये समझ में नहीं आता कि अध्ययन खेल से

बाधा नहीं बनता बल्कि ये उन्हें आशावादी बने रहने और प्रतिस्पर्धी भावना को सकारात्मक बनाए रखने में मदद करता है। विशिष्ट अतिथि के रूप में धरोहर एव प्रद्वोनिति के अध्यक्ष आँकार सिंह लखावत ने कहा कि आज हमारे लिए हर्ष की बात है निगम द्वारा शहर के लिए शहर की आन बान शान सम्राट पृथ्वीराज चौहान के नाम से प्रतियोगिता आयोजित करवा रहा है, आज निगम सामाजिक सरोकार के जो कार्य कर रहा है वो साधुवाद के पात्र है। खेलकूद एक व्यक्ति के दिमाग को स्वस्थ और सक्रिय रखने में मदद करता है। जिसके कारण उनकी

नकारात्मक ऊर्जा दूर हो जाती है और सभी जगहों पर सकारात्मक ऊर्जा फैल जाती है। यह लोगों को मजबूत, आत्मविश्वासी और कुशल बनाता है तथा उसके मानसिक एवं शारीरिक विकास और चरित्र के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। कार्यक्रम संयोजक व उपमहापौर नीरज जैन ने बताया कि आज योगा पटेल स्टेडियम में, वॉलीबाल पटेल स्टेडियम में, फुटबॉल पटेल स्टेडियम में, शूटिंग करणी शूटिंग लोहाल, बैडमिंटन इंडोर में शुभारंभ हुआ। एक जुलाई को दूसरे दिन शतरंज का शुभारंभ और आज हुई प्रतियोगिताओं का सेकेंड राउंड होगा।

भारत के टी-20 वर्ल्ड कप जीतने पर पुष्कर सरोवर की पूजा की



पुष्कर सरोवर की तीर्थ पुरोहितों ने पूजा-अर्चना की।

पुष्कर, (निसं.)। भारत के टी-20 वर्ल्ड कप जीतने की खुशी में तीर्थ पुरोहितों ने पवित्र सरोवर का दुग्ध अभिषेक किया। भारत की वर्ल्ड कप जीतने की खुशी को लेकर पुरोहितों ने पवित्र सरोवर में पूजा-अर्चना का दुग्ध अभिषेक किया।

शनिवार की रात्रि में टी-20 वर्ल्ड कप में भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच खेले गए कांटे के फाइनल मैच में भारत ने अफ्रीका को 7 रनों से हराते ही

पुष्कर में खुशी की लहर दौड़ गई और क्रिकेट प्रेमियों ने जमकर आतिशबाजी कर देर रात्रि में दीपावली मनाई तो वहीं पवित्र सरोवर पर तीर्थ पुरोहितों ने ब्रह्म घाट पर दुग्ध अभिषेक किया।

शनिवार को कौशल मुखिया और कौशल मिश्र के नेतृत्व में पूजा-अर्चना करके पुष्कर गुरु से मनोकामना कर टी 20 वर्ल्ड कप जीतने की मन्नत मांगी थी। मनोकामना पूरी होने पर वर्ल्ड कप जीतने पर रविवार को फिर पुष्कर

सरोवर की पूजा अर्चना की और बीसीसीआई को क्रिकेट टीम को पुष्कर पूजा करने के लिए पुष्कर आने का न्योता दिया है। इस अवसर पर अजय पाराशर, रेशू पाराशर, विकास बाबू, कौशल मुखिया, अनिल मिश्र, विशाल पाराशर, राजेश पाराशर, कमल पाराशर, कौशल मिश्र, मनीष पाराशर, आचार्य पवन पाराशर सहित काफी संख्या में तीर्थ पुरोहित और क्रिकेटप्रेमी मौजूद थे।

मकराना में पांच खानों का हिस्सा गिरा

मकराना, (निसं)। मकराना मार्बल खनन क्षेत्र के रेवत डूंगरी रेंज की मार्बल खदानों का हिस्सा रविवार सुबह करीब पांच बजे अचानक भरभरा कर डूब गया। पहले पांच खानों का हिस्सा सड़क की तरफ का गिरा, जिसमें कुछ की क्रेन और उन पर लगी मशीनरी भी खानों में गिर गई। शनिवार को मकराना में भारी बारिश हुई, जिससे खानों की अगवाइं लूज हो गई। खानों में रात काम बंद ही था वरना बड़ा हादसा हो सकता था।

बारिश से खानों के सड़क की तरफ खान का हिस्सा काफी लूज हो गया। इनमें रेवत डूंगरी रेंज की खान संख्या 21, 22, 23, 24, 25 की अगवाड साइड में काफी समय से दरारें भी आ चुकी थी। इनमें से कुछ खदानों के हिस्से को लेकर खान टेकेदार पहले से ही उनके ढहने का अंदेशा जता रहे थे। इस हादसे से खान मालिकों को भारी आर्थिक नुकसान हुआ है।

खनिज विभाग ने बारिश शुरू होने से पहले ही खान खदानों के ढहने का अंदेशा बना हुआ है, उनको बंद रखने के आदेश दे रखे थे। इसकी वजह से किसी प्रकार की जनहानि नहीं हुई। खदानों के



मकराना मार्बल खनन क्षेत्र के रेवत डूंगरी रेंज की मार्बल खदानों का हिस्सा गिर गया।

अंदर खनन कार्य जारी रहता तो बड़ा हादसा भी हो सकता था। खान ढहने से

मकराना से जाखली की तरफ जाने वाले मार्ग का कुछ हिस्सा खानों के अंदर गिर

गया, इससे लोगों को आवागमन के समय सावधानी बरतने को कहा गया है।

चार घंटे में केबल चोर गैंग को पकड़ा, तीन गिरफ्तार

तीनों आरोपी चोरी करने से पहले इलाके में कचरा बीनने के बहाने से ट्यूबवेलों की रैकी करते थे

पाटन, (निसं)। डाबला पुलिस ने रविवार को केबल चोर गैंग के खिलाफ कार्रवाई करते हुए मजबूत चार घंटे में तीन केबल चोरों को गिरफ्तार किया है। डाबला थानाधिकारी महेंद्र कुमार मीणा ने बताया कि झाबरमल गुर्जर पुत्र भगवाना राम गुर्जर निवासी पोसवालियों की ढाणी ने रिपोर्ट दर्ज करवाई थी कि

■ आरोपियों ने पूछताछ में डाबला इलाके में और भी ट्यूबवेलों से केबल चोरी करना कबूल किया

शनिवार को तीन व्यक्ति हमारे खेत की ट्यूबवेल से करीब 300 फीट केबल चोरी कर ले गए। रिपोर्ट पर कार्रवाई करते हुए रिपोर्ट दर्ज करने के मात्र 4 घंटे के अंदर ही केबल चोर गैंग के तीन आरोपी प्रकाश (45) पुत्र रामजीलाल गुजराती माली निवासी सातपड़ा थाना गाडियाधाल जिला भावनगर गुजरात, रणजीत (28) पुत्र मंगतराम निवासी सीहोर थाना वीरमगांव गुजरात, रमेश (40) पुत्र किशन निवासी सनिया थाना देतरोज जिला गुजरात को गिरफ्तार



डाबला पुलिस ने केबल चोर गैंग के तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया।

किया गया। आरोपियों के कब्जे से चोरी की गई केबल भी बरामद की गई है। तीनों आरोपी चोरी करने से पहले इलाके में कचरा बीनने के बहाने से ट्यूबवेलों की रैकी करते थे। उसके बाद चोरी की

वारदात को अंजाम देते थे। आरोपियों ने पूछताछ में डाबला इलाके में और भी ट्यूबवेलों से केबल चोरी करना कबूल किया है। आरोपियों से गहनता से पूछताछ जारी है।

मोबाइल चोर पुलिस के हथ्थे चढ़ा

अजमेर, (कासं)। राजकीय रेलवे पुलिस ने मोबाइल चोरी के मामले में एक चोर को गिरफ्तार किया है। पुलिस उसके कब्जे से चुराया गया मोबाइल भी बरामद कर लिया है। आरोपी गुजरात का रहने वाला है। पुलिस आरोपी से पूछताछ में जुटी है। जोआरपी थाना प्रभारी अनिल देव ने बताया कि 25 मई को योगेश शर्मा की ओर से मोबाइल चोरी की शिकायत दर्ज कराई गई। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच हेड कॉन्स्टेबल फिरोज खान को सौंपी गई। हेड कॉन्. खान ने जांच के दौरान मोबाइल ट्रेसिंग कर आरोपी जाकिर पटान पुत्र अलताफ पटान निवासी सलाबतपुरा सूरा (गुजरात) को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने आरोपी के पास से चुराया गया मोबाइल भी बरामद कर लिया है। पुलिस टीम में फिरोज खान, सुरेश यादव, खित्तेन्द्र कैन, अशोक कुमार शामिल थे।

मादक पदार्थ जप्त, दो युवती सहित तीन गिरफ्तार

उदयपुर, (कासं)। शहर के सुखेर थाना पुलिस ने तलाशी अभियान के दौरान दो युवती सहित तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर इनके कब्जे से अवैध एमडीएम जन्त कर प्रकरण दर्ज किया। जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक कैलाशचंद्र खटीक के सुपरविजन में सुखेर थानाधिकारी हिमांशुसिंह राजावत, स्पेशल टिम प्रभारी देवेन्द्र देवल, एसआई रेणु खोडवाल के नेतृत्व में हेड कॉन्स्टेबल सुनील विश्वासी, खुमाणसिंह मय टीम ने मुखबिर से मिली सूचना के आधार पर भैरवगढ़ जाने वाली सड़क पर पहुंचे,

■ पूछताछ में कोई संतोषप्रद जवाब नहीं देने पर पुलिस ने तीनों को गिरफ्तार कर मादक पदार्थ जप्त कर प्रकरण दर्ज किया

जहां पुलिस को देख वहां खड़ा एक युवक व दो युवतियां भागने लगे। जिनका पीछा कर पुलिस ने दबोच लिया। पूछताछ करने पर युवती ने अपना नाम अनिता टांक उर्फ एंजल पुत्री नारायणलाल टांक पत्नी सुरेंद्र चौधरी अम्बामाता स्कीम अम्बामाता हॉल

केशव नगर सुखेर, हिमांशी उर्फ नन्ही पुत्री भैरुलाल सोनी निवासी अहिंसा संकल भीमगंज भीलवाड़ा तथा सहाय हुसैन उर्फ कांकरोली पुत्र छोटा खां निवासी आनंद टांकीज के पास नाथद्वारा राजसमन्द हाल फारुक आजम कॉलोनी मल्लातलाई अम्बामाता को गिरफ्तार किया। तलाशी लेने पर सहाय के कब्जे से 25 ग्राम एवं अनिता व हिमांशी के कब्जे से 15-15 ग्राम मादक पदार्थ एमडी पाई गई। पूछताछ में कोई संतोषप्रद जवाब नहीं देने पर पुलिस ने तीनों को गिरफ्तार कर मादक पदार्थ जप्त कर प्रकरण दर्ज किया। पुलिस आरोपियों से पूछताछ कर रही है।

सड़क हादसे में युवक की मौत

करोली (निसं)। ट्रैक्टर की चपेट में आने से मोटरसाइकिल सवार युवक की मौत हो गई। करोली अस्पताल की मोर्चरी में पोस्टमॉर्टम के बाद शव परिवर्जनों को सौंप दिया गया। सदर थाना पुलिस मामले की जांच कर रही है। हादसा जिला मुख्यालय के पांचना बांध के पास सैगरपुर रोड पर हुआ।

सदर थानाधिकारी योगेंद्र शर्मा ने बताया कि पांचना बांध के पास सैगरपुर रोड पर एक ट्रैक्टर ने मोटरसाइकिल को टक्कर मार दी। दुर्घटना में मोटरसाइकिल सवार राहुल पुत्र मुखराज गुर्जर निवासी पीपलपुरा गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल को उपचार के लिए करोली अस्पताल लाया गया। जहां डॉ. ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक का शव अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया गया। जहां शनिवार को पोस्टमॉर्टम की कार्यवाही के बाद शव परिवर्जनों को सौंप दिया गया। मृतक का शुक्रवार को ही जन्मदिन था। वह जन्मदिन मनाते के बाद दोस्तों को गुडला बस स्टैंड छोड़ कर गांव जा रहा था। इस दौरान हादसा हो गया। राहुल कृषि पर्यवेक्षक परीक्षा की तैयारी कर रहा था।

रंजिश के चलते दो पक्षों में पथराव, 11 जने गिरफ्तार

पुलिस ने 20 से अधिक आरोपियों को चिन्हित किया, मोहल्ले में आर.ए.सी. जवानों को किया तैनात

सादुलपुर, (निसं)। मोहल्ला नरदियान में आपसी रंजिश के चलते दो पक्षों में जमकर पथराव हुआ, जिसके कारण मोहल्ले में भय का वातावरण बन गया। गत दो-तीन दिन पहले मारपीट के परस्पर मामले दर्ज होने के बाद दोनों पक्षों में शनिवार रात्रि को जमकर पथराव हुआ तथा पुलिस को वातावरण बन गया और पुलिस ने दलबल के साथ मौके पर पहुंचकर पथराव करने के आरोप में दोनों पक्षों

जमकर पथराव हुआ तथा जनहित में लगी टेबलों को भी तोड़फोड़ दिया। थाना अधिकारी पुष्पेंद्र सिंह झाड़िया ने बताया कि रात्रि को सूचना मिलने पर पुलिस ने घटना का मौका निरीक्षण कर सभी को पबंद करने की कार्रवाई की, लेकिन सुबह फिर दोनों पक्षों में पथराव हो गया। जिसके कारण अशांति का वातावरण बन गया और पुलिस ने दलबल के साथ मौके पर पहुंचकर पथराव करने के आरोप में दोनों पक्षों

के एक दर्जन से भी अधिक लोगों को गिरफ्तार किया है तथा लगभग 20 से अधिक आरोपियों को चिन्हित करने का काम किया है जिनको पुलिस शीघ्र ही गिरफ्तार करेगी।

उन्होंने बताया कि शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए पुलिस दिन भर गश्त करती रही तथा मोहल्ले में आर ए सी जवानों को भी तैनात किया है उन्होंने बताया कि सभी आरोपियों के खिलाफ पुलिस कड़ी कार्रवाई कर रही है।

युवक का शव खेजड़ी के पेड़ पर फंदे से झूलता मिला

मकराना, (निसं)। उपखंड क्षेत्र के भरनाई ग्राम के एक खेत में शनिवार रात को एक युवक का शव खेजड़ी के पेड़ पर फंदे से झूलता मिला। मकराना पुलिस ने मौके पर पहुंचकर शव को नीचे उतारा और उसे मकराना के सरकारी अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया। रविवार को मृतक का पोस्टमॉर्टम कराया जाएगा। शव परिवर्जनों के सुपुर्द कर दिया है। मकराना थाने के हेड कॉन्स्टेबल सुरेश मीणा ने

बताया कि मृतक मन्ना राम (26) पुत्र रामेश्वर लाल मेघवाल निवासी खेरपुरा 28 जून को सुबह 8 बजे अपने घर से कुचामन के लिए दवाई लाने के लिए निकला था, जो घर नहीं पहुंचा। एक दिन पूरा बीत जाने के बाद भी 29 जून की शाम तक उसके घर नहीं पहुंचने पर परिवर्जनों ने अपने क्षेत्र के मौलासर पुलिस थाने में मृतक की गुमशुदगी दर्ज करवाई। इस बीच शनिवार देर रात्रि को

पुलिस को सूचना मिली कि भरनाई गांव के एक खेत में युवक खेजड़ी के पेड़ से लटका हुआ है, जिस पर मकराना पुलिस मौके पर पहुंची, साथ ही मौलासर पुलिस भी मौके पर पहुंच गई। घटना स्थल मृतक मन्ना राम के घर से मात्र एक किमी की दूरी पर है, जहां मृतक के गांव खेरपुरा का थाना मौलासर और घटनास्थल का थाना मकराना लगता है। ऐसे में दोनों थानों की पुलिस ने मौका देखा, जहां सिर्फ

एक व्यक्ति के ही पेड़ तक जाने के फुटमार्क थे। इससे पहली नजर में आत्महत्या का मामला माना गया। परिवर्जनों की तस्दीक के बाद पुलिस ने शव को खेजड़ी से उतरवा कर मकराना के सरकारी अस्पताल की मोर्चरी में रात्रि लगभग 10 बजे रखवाया। रविवार को सुबह पुलिस ने पंचनामा की कार्रवाई करते हुए शव का पोस्टमॉर्टम करवाया और शव परिवर्जनों के सुपुर्द कर दिया।

परीक्षा सम्पन्न

अजमेर, (कासं)। आरपीएससी की भूजल विभाग में सहायक अभियंता यांत्रिकी प्रतियोगी परीक्षा 2023 रविवार को जिला मुख्यालय पर शांतिपूर्ण संपन्न हुई। परीक्षा में महज 12.99 प्रतिशत परीक्षार्थियों ने उपस्थिति दर्ज कराई। जिला मुख्यालय पर आयोजित परीक्षा में 11 हजार 780 परीक्षार्थी पंजीकृत किए गए, जिनमें से 1 हजार 530 परीक्षार्थियों ने उपस्थिति दर्ज कराई जबकि 10 हजार 250 अनुपस्थित रहे। यह परीक्षा प्रथम पारी सुबह दस से दोपहर डेढ़ बजे तक आयोजित की गई।

आकाशीय बिजली गिरने से टिनशेड और दीवार क्षतिग्रस्त

सादुलपुर, (निसं)। राजगढ़ उपखंड क्षेत्र के गांव भोजण में आकाशीय बिजली गिरने से पशुओं के लिए बान टिनशेड का छप्पर टूटकर गिर गया। हालांकि मौके पर कोई जनहानि नहीं हुई। वहीं घटना के बाद मौके पर हड़कंप मच गया। इस दौरान मौके पर श्री करणी सेना राजगढ़ तहसील अध्यक्ष नवीन सिंह राठौड़ सहित ग्रामीण संजय शर्मा, सुनील शर्मा, महावीर मेघवाल व नरेश शर्मा सहित लोगों की

बीड़ जमा हो गई। गांव के नवीन सिंह राठौड़ ने बताया कि क्षेत्र में बारिश के दौरान गांव के विद्याधर शर्मा के घर पर बने पशुओं के छप्पर पर तेज धमाके के साथ आकाशीय बिजली गिर गई। घटना से मौके पर हड़कंप मच गया। आकाशीय बिजली गिरने से छप्पर पर लगी सीमेंट की टीन और दीवार क्षतिग्रस्त होकर गिर गई। गंभीरत यह रही कि हादसे के समय छप्पर में अंदर को पशु नहीं बंधा था।

नकली नोट जमा कराने का मामला दर्ज

उदयपुर, (कासं)। सुरजपोल थाना पुलिस ने आरोपी के खिलाफ नकली नोट जमा करवाने का प्रकरण दर्ज किया। मैनेजर एसबीआई बैंक शाखा राजसंघ प्रतापनगर ने आरोपी हेमन्त सियाराम गुर्जर के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें पीडित ने बताया कि आरोपी ने एसबीआई बैंक शाखा प्रतापनगर में स्थित केश डिपोजिट मशीन में 500 रुपये के 20 नकली नोट जमा करवाए।

खेत पर गए युवक का शव कुएं में तैरता मिला

मसूदा, (निसं)। कस्बे में घर से खेत पर गए युवक का शव रविवार को कुएं में तैरता मिला। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू की। मसूदा कस्बे के इन्द्रा कॉलोनी निवासी जितेंद्र कुमार पुत्र मोहन लाल जीनगर (30) शनिवार शाम को खेत पर जाने के लिए घर से गया था। इस दौरान कुएं के पास पैर फिसलने से वह कुएं में गिर गया। कुएं में पानी होने से वह डूब गया।

रविवार प्रात तक उसके घर नहीं लौटने पर परिवर्जनों के तलाश करने पर युवक का शव कुएं में तैरता नजर आने से परिवर्जनों के होश उड़ गए। जानकारी मिलने पर मौके पर आस पास के ग्रामीण भी पहुंच गए। सूचना मिलने पर मसूदा पुलिस थानाधिकारी सुरेंद्र सिंह मय जाब्जे के मौके पर पहुंचे एवं क्रेन की मदद से युवक का शव कुएं से बाहर निकाला गया एवं मसूदा चिकित्सालय की मोर्चरी में



शव को कुएं से निकालने के लिए क्रेन पर एक ट्रॉली लगाकर कुछ युवक कुएं में उतरे।

रखवाया। पुलिस ने मृतक के भाई गोविंद की रिपोर्ट पर मामला दर्ज कर शव का पोस्टमॉर्टम करा शव परिवर्जनों

को सौंप दिया। स्थानीय इन्द्रा कॉलोनी निवासी युवक के शव को कुएं से निकालने के लिए क्रेन पर एक ट्रॉली

लगाकर कुछ युवक हिमन्त कर उसमें बैठकर कुएं में उतरे एवं शव को कुएं से बाहर निकालकर लाए।

